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(=) Nagyon szép ünnepe volt 
ma Miskoloz városnak. A tör­
vényhatósági bizottság tagjai fog­
laltak állást az ellen a kvalifikál- 
hatatian és rossz indulatu táma­
dás ellen, amely dr. Szentpáli 
István polgármestert érte. Lel­
kes, igazán bensőséges volt a meg 
nyilatkozás, egy csodálatosan 
őszinte ragaszkodás tükörképe. A 
jelen levő tagok, mindannyian 
mélyen meg voltak hatva és való­
sággal felindultsággal visszauitasi 
tották a polgármestert ért támadá­
sokat. Kormos Gézái logikusan 
és «rátöri szépséggel fejtette ki, 
hogy ez a választás nem egy uj 
választás, a polgármestert, kinek 
egyénisége és személye iránt so­
ha senkinek sem lehetett kifogá­
sa, csak reaktiválták. Itt semmi 
okoskodásnak helye nincsen. Igen 
újra visszahelyezték állásába a 
volt polgármestert, mert tudják, 
hogy az ő tiszta életét csak tiszta 
célokért, nemes eszmékért akarja 
feláldozni! Itt pedig e városban 
vannak dolgok, amelyek az ő 
nagy szervező képességére várnak 
És az ünnepélyes egyhangúságon 
nem tudott rontani az a nevetsé-
fes szőrszálhasogatás sem, amely 

'rankfurter Sándor részéről hang­
zott el, prókátori okoskodással 
ott, ahol csak az. érzelmek meg­
nyilvánulásának lehetett helye!

#
(X) A mai közgyűlésen megle­

petve kellett tudomásul vennünk, 
hogy a főispán! installációt ismét 
elhalasztották ew héttel. Ez né­
hány héten belül már a név védik 
installációs terminus, melyet akar 
va, nem akarva kaptunk. Igazán 
nem tudjuk, mi okból kell folyton 
huzni-halasztani az uj főispán 
bemutatkozást. Becsüljük Gedeon 
Aladár egyéniségét, de fel kell 
vetnünk a» alternativ kérdést: 
vagy fontos volt az, hogy Mis­
kolci külön főispánt kapjon és 
éhben az esetben miért marad he­
tek óta távol az uj főispán vagy 
nem fontos, akkor meg miért vá­
lasztották ketté a főispáni állást, 
miért nem leheta a mi főispánunk 
is a nagy népszerűségi Bettiik 
Józsefi Csak azért, hogy Miskolc 
városa hónapokig maradjon főis­
pán nélkül és ennek hiányában 
in ég a legfontosabb tisztviselői 
állásokat se tudja betölteni 1!

•

(+) közgyűlésen előterjeszd 
tett polgármesteri jelentésnek egy 
nagy része a közélelmezési kérdé­

seket öleli fel. A jelentés elösme- 
róssel szól a közélelmezési szer­
vezet eddigi működéséről, de pon­
tosan rá mutat a hézagokra, a 
megoldásira váró feladatokra is. 
Dr. Szentpáli István e téren is 
nagy képzettséggel bir és a. köz­
gyűlés elé adott xeferádája való­
ban minden képen megnyugtató. 
Nagyon üdvös a polgármesternek 
az a törekvése, liotrv a szegé­
nyebb néposztálynak megkönnyí­
teni kívánja az élielmicikkekhez 
való hozzáférését. És nem lehet 
eléggé helyeselni azt az elhatáro­
zását sem, hogy intézkedései előtt 
meghallgatni akarja a szakvéle­
ményeket és a fogyasztó közönsé­

get. Ma valóban a közellátás az, 
mi egy város adminisztrálásánál 
első rangú kérdés és úgy látszik, 
Szentpáli igen finom érzékkel fo­
gott ezeknek az ügyeknek elinté­
zéséhez. Egyébként a törvényha­
tósági bizottság tagjai között 
igen sok megértő munkatársra ta­
lált már is a polgármester, mert 
Vidats János törvényhatósági bi­
zottsági tagnak tegnap ismerte­
tett beterjesztett, értékes a hely­
zet alapos (ismeretére való indít­
ványa a legtöbb esetben fedi a. 
polgármester álláspontjait. így 
együttes erővel valóban jóvá te­
hetjük városunk polgárainak ellá­
tását!

Dr* Szenftp&ii István ünneplése,
A t6i«értyhal6sl§l blxetlsáíg állásfoglalása 

a teiebbexések ügyében,

(A Reggel tu dós i tó iától.) A vá­
ros törvényhatósági bizottságá­
nak mai ülésén terjesztették elő a 
törvényhatósági bizottság több 
tagjának azon indítványát, hogy 
dr. Szentpáli István polgármes­
ter megválasztása, ellen beadott 
felebbezések, amelyek mélyen 
sértik a törvényhatósági bi­
zottság tekintélyét és ame­
lyek egyhangú óhajtásával 
szembe helyezkednek, ítélje 
el és bizalmáról biztosítsa a sze­
mélyében is megtámadott polgár- 
mestert. Az indítványt A. ttervei 
annak idején már egész terjedel­
mében közölte.

A benyújtott indítványt dir. 
Kormos Géza törvényhatósági 
bizottsági tag indokolta1 meg, mély 
logikájú’, igen hatásos beszédben, 
amelyet itt közlünk:

Tekintetes Törvényhatósági 
Bizottság!

A megejtett polgármesteri vá­
lasztásnál figyelemre méltó jelen­
ség, hogy a megejtett választás 
alaki föltételedben lényegileg csak 
megerősítése a már évekkel ez- 
előt egyszer lefolyt polgármeste­
ri választásnak, mely választás 
úgy alakilag, mint anyagilag is 
jogerőssé vált, és senki részéről 
semmiféle jogorvoslattal sem lett 
megtámadva. A megejtett válasz­
tásnál következéskép, ami különö­
sen figyelemre méltó aiz, hogy a 
választás nem uj választás, ha­
nem lényegileg csalt szavazás a. 
visszahelyezésre és csak reakti­
vál ása a már egyszer megválasz­
tott polgármesternek, az egyhan­
gú bizalomban jelentkező ama 
érdemek elismerése mellett, me­

lyeket a reaktivált polgármester 
a polgármesteri székben és mint 
a város országgyűlési képviselője 
a. városi közérdek tiszta és buzgó 
ldszoigá lása kö rii ^szerzett.

■ Ezen történelmi tényállásnak, 
tekintetes törvényhatósági bizott­
ság okszerű folyam anya és tanú­
sága is egyszersmind az, hogy a 
megejtett polgármester vábs 
minden izében helyt álló alakilag 
és anyagilag jogszerű, tiszta és 
megtámadhatatlan s mely válasz­
tást a jog és törvény nevében ok­
kal megtámadni nem lehet és ok 
nélkül megtámadni sem szabad.

Ezen pontnál meg kell állapita­
nunk, tekintetes törvényhatósági 
bizottság, azt, hogy a. választás 
ellen beadott felebbezések közér­
deket nem szolgálhatnak s hogy 
nem is szolgálnak. Meg kell álla­
pítanunk, hogy azoknak okszerű 
céljuk nincs, s hogy ha van is va­
lamelyes céljuk, olyan ezen cél­
juk, mely tárgyilagos cél semmi 
esetire sem lehet. De meg kell ál­
lapítanunk azonban azt is, hogy 
a megejtett választás elleni fe­
lebbezések a közérdeket egyene­
sen támadják és rongálják. Mert 
fontos városi közérdek, annak 
őszinte elismerése és hirdetése, 
hogy ai törvényhatósági bizottság 
minden ténykedésénél köteles tör­
vény tisztelettel jár el, hogy e Vá­
rosban mindenki helyt és őrt áll, 
s hogy e városnak szénája rend­
ben van, hogy minden őrtállá son 
mindenki teljesíti a maga köteles 
ségét, mert fontos városi közérdek 
továbbá annak elismerése, hogy 
a szabad független polgárság 
egyeteme a törvényhatósági bi­
zottság mindig csak a maga bizal­

mát, mindig csak a saját élő lel­
kiismeretéből meriti s hogy ezen 
bizalom nem, mint az egyik fe- 
lebbezés állítja, az alattomos kerí­
tő terteraak gyáva termése, mert 
továbbá fontos városi közérdek 
annak az elismerése, hogy az egy­
hangú bizalommal megkoszorú­
zott polgármesteri érdem igaz ki­
tüntetés, mely város és polgár- 
mesterhez, egyaránt méltó s mely­
re a megválasztott polgármester 
egész egyéniségével, képesítettsé­
gével és érdemesitetlségével telje­
sen rászolgált.

A felebbezések az itt felsorolt 
közérdekeket támadják, azok fö­
lött az ellenkező hitet keltik fel a 
benyújtott felebbezések. Öntuda­
tosan és jogosan bélyegezi meg és 
Ítéli el az indítvány a hangot, a 
modort, mint perverz objektivi­
tást.

A hódolat, melyet az indítvány 
kifejez a város nagy közönségé­
nek leikéből nőtt ki és igaz vissz­
hangé a sziveknek. Ezen" bóddat 
ban dinamikai erővel tör ki és 
lángol fel a köztisztelet és köz­
szeretet. A város közönségének 
hűsége és meg nem téveszthető 
bizalma, a méltatlanul okozott ke­
serveknek rózsa ágyat v et azon 
férfip számára, ki a város köz- 
szolgálatában tisztes életének ja­
vát mindig tisztes céllal és tisztes 
eszközökkel élte át és aki mindig 
és legelső sorban csak a legelső 
szolgája kívánt lenni a városnak 
s igy lett annak egyszersmind él­
tető polgára is.

_ Elfogadom aiz előtörj esztett in­
dítványt. Annak kapcsán tisztelet 
tel indítványozom, méltóztassék az 
itt kérdéses indítványt egész ter­
jedelmében a n agyúiéi tóságu bel­
ügyin iniszterhez felterjeszteni.

Dr. Frankfurter Sándor dr. 
Kormos Géza javaslatával szem­
ben azt javasolta, hogy a közgyű­
lés ne foglalkozzék a polgármes- 
teryálasztás ellen beadott feleb- 
bezéssel, hanem egyszerűen fejez­
ze ki bizalmát a polgármester 
iránt.

Vidats János nem tartja he­
lyesnek a napirendre térést, mert 
a törvényhatósági bizottságot 
«"lvan sértés érte, amelyet nyoma­
tékkai kell visszautasítani. Elfo­
gadja az indítványt.

A köz"viilés a benyújtott in­
dítványt egész terjedelmében el­
fogadta.

— A felső kereskedelmi Isko­
lai tanárok országos egyesülete 
Gálffv Tignácz felső kereskedel­
mi iskolai igazgatót, aki eddig 
nz egyesület alelnöke volt, társ­
elnökké választotta meg.
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Marojl közgyűlés.

December 4 én lesz a főispán! installáció,
központi szeszfőzdének.■ Százezer korona hitel a

(A Reggel tudósitójától.) Mis- niszterhez két uj tanerő alkalma- 
kolez varos törvényhatósági In- zása, illetve kinevoztetése érdeké- 
zott saga ma délután 3 árakor, a ’ ‘
városháza tanácstermében rendes 
havi ülést tartott, amelyen négy 
számban, jelentek meg a bizottsá­
gi

Elnöki megnyitó*
Di-. Szentpáli István polgár - 

mester megnyitván a közgyűlést, 
üdvözölte a megjelenteket s mint 
újonnan megválasztott potgármes 
tér azon alkatomból, hogy megvá- 
lasztása óta első ízben jelent meg 
u közgyűlés színe előtt, újólag há­
lás köszönetét mondott a megvá­
lasztatásáért és ígéretet tett, hogy 
tőle telhetőleg minden lehetőt el 
fog követni, hogy a városi ügye. 
két minél hathatósabban át­
hassa és a válvos haDŰ ' A' ArVII /TŰI U-Llctbctu V/‘Umozdíthassa, (ED", - x -Uzes.;

A hadsereg üdvözlése.
Ezután megemlékezett dicső 

hadseregeink győzelmeiről, amely - 
lyel a magyar dicsőségnek újabb 
csodálatát vívták ki az egész világ 
számára. .TJonvédeink, úgymond, 
nem csak az orosz harctéren, sze­
reztek diadalt, hanem az olasz 
harctéren is, ahol páratlan vitéz­
séggel királyunk vezetése alatt 
hitszegő ellenségünk szivében 
győzelmet győzelemre arattak. — 
Megemlíti, hogy Őfelsége aiz olasz 
fronton komoly életveszedelemben 
forgott, s ezért hálával fordulunk 
az Isteni gondviseléshez szeren­
csés megmenekülése alkalmából.

A király köszöneté.
Bejelentette ezután, hogy Ő 

felsége a törvényhatósági bizott­
ságnak a születésnapja alkalmá­
ból kifejezett üdvözléséért a főis­
pán utján köszönetét nyilvánítot­
tja.

Egy indítvány.
Majd közölte, hogy a törvény- 

hatósági bizottsághoz egy indít­
vány érkezett.

Dr. Plank Miklós tb. főjegyző 
felolvasta az indítványt, melyíyel 
lapunk más helyén foglalkozunk.

A polgármesteri jelentés.
Ezután dr. Plank Miklós tb. 

főjegyző bemutatta a, polgármes­
ter jelentését, mely a városi hi­
vatalok múlt évi tevékenységét 
sorolja fel. Közli a jelentés az is­
kolai beiratások eredményét. E 
szerint a középfokú iskolákba 
szeptember elsején beiratkozott 
összesen 371 fi tanuló, a szaki siló­
jukba 883, az óvodákba 804. Az 
összes iskolákban a beiratkozott 
tanulók száma 9043, az óvodákba) 
beiratkozott gyermekek száma 
804. A megejtett összeírás szerint 
az iskolákból kiszorult tanulók 
szánja 740. Az egyes iskolákból az 
osztályok túlzsúfoltsága miatt 
maradtak ki a tanulók s ezért a 
tanács sürgős feliratot intéz a mi­

ben s a város is gondoskodni fog 
megjelelő iskolai helyiségekről* 
hogy ily módon a kimaradt tanu­
lók az iskolákba felvehetők legye­
nek.

A közgyűlés a polgármesteri 
jelentést tudomásul vette.

A főispán kinevezése.
Következett a belügyminiszter 

leirata, amely közli,, hogy a ki­
rály dr. Gedeon Aladárt Miskolcz 
válrcis főispánjává nevezte ki. A 
tanács javasolta, hogy a főispánt 
installáció december 4-én délelőtt
10 órájára tűzessék ki.

A közgyűlés úgy határoz.
Jóváhagyott közgyű­
lési határozatok.

Ezután felolvasták a belügymi­
niszter leiratait, amelyben a vá­
rosi nyugdíj szobáiyrendelet, _ a 
Vay-uti gyalogjárók kiépítése 
tárgyában, a városi átruházási il­
letékről szóló szabályrendelet mó­
dosítása, a főreáiisk'oila létesítése, 
a Szinvapatak medrének <ai Rákó- 
ozai-utcai és a Halas-piaci hidak 
közötti szakasz rendezése tárgyá­
ban, a városi viz- és csatornázási 
művekre vonatkozó szabályrende­
let érvényének meghosszabbítása, 
s végül a bérkocsi viteldij fel­
emelése tárgyában hozott köz­
gyűlési határozatok jóváhagyását 
közli.

A főispán! helyiségek 
bebútorozása.

A következő tárgy a tanács elő­
terjesztése volt a városháza épü­
letében létesített főispáni helyisé­
gek bebútorozása céljából szük­
séges, mintegy 17000 korona körit
11 összeg engedélyezése iránt.

A tanács javaslatához többen 
szóltak hozzá, igy Vklats János 
azt: indítványozta^ hogy miután 
a föispáni hivatal állami hivatal, 
a város Írjon fel a beiün'vminisz- 
taohez, hogy a hebutorozási költ­
ségeket térítse vissza ai városnak.

A közgyűlés ez után megsza­
vazta. a tanács állal javasolt ösz- 
szeget.

Uj szabályrendelet
A tanács bejelentette, bogy^ a 

városi alkalmazottak családi pót­
lékáról szabályrendeletet alkotott.

A. közgyűlés a felolvasott szá­
ll ályro n de lett e r vezetet elfogadta.

A tisztviselők vára­
kozási idejét leszál­
lították

A Tanács előterjesztést tett a 
városi alkalmazottak várakozási 
idejének öt évről három évre va­
ló leszállítása és a dijnokok napi 
dijainak emelése tárgyában.

A dijnokok fizetésének kérdésé­
hez többen szóltak hozó.

Dr. Rimóezy József főkapitány 
napi .1. koromat fizetésjavitást ja­
vasolt.

Bizony Ákos szerint a fizetés­
emelést először a pénzügyi bizott­

ságnak kell letárgyalni s csak 
azután lehet határozni.

Mózes Imre, Csorba András el­
fogadják aj főkapitány javaslatát.

(táltfy Ignác, Kusza József, 
Pores János, Kiircz Jakab, Bi­
zony Ákos javaslatához csatla­
koztak.

A közgyűlés a tisztviselők vá­
rakozási idejének leszállításához 
hozzájárult, a dijnokok fizetés­
emelését azonban nem hagyta jó­
vá, hanem utasította a tanácsot, 
hogy» pénzügyi bizottsággal táir- 
gyaítasa le újból a fizetésrendezés 
kérdését.

A színházi helyáremelés.
A tanács bemutatja Palágyi 

Lajos színigazgató és színtársula­
tának kérelmét, amelyben a szín­
házi helyárak felemelését leérik.

A közgyűlés a helyár felemelés­
hez hozzájárult!.

Uj számvevői állást 
t endszeresitenek

A tanács javaslatéira elhatároz­
ta a közgyűlés, hogy egy uj szám­
vevői állást rendszeresítenek.

Segély a városi nyug­
díjasoknak.

A tanács előterjesztésére a köz­
gyűlés a városi nyugdíjasok ré­
szére hábokus segélyt ' szavazott 
meg.

Ugyancsak segélyben részesíti 
a város a nem szorosain vett kö* 
igazgatási alkalmazottak is.

100,000 korona hitel 
a szeszfőzdének.

A tanács javaslatára a közgyű­
lés a városi központi szeszfőzde 
részére újabb 100000 korona fo­
lyószámla hitelt engedélyezett, a- 
melyet a Népbanktól vesznek fel 
5 százalék kamatláb mellett.

Szabadság- oklevél 
kihirdetés.

Nagy Elek városi adóhivatali 
ellenőrnek egészségi okokból há­
rom havi szabadságot engedélyez­
tek. Dr. Kertész Lipót orvos- ok­
levelét kihirdették.

Ezzel a. közgyűlés véget ért.

Miskolci élelmezése,
A polgármester a háziasszonyokat ba akarja 

vöméi a város élelmezésÉbe»
Vldats János Indítványa.

Közélelmezési célokra 60S,000 korona 
hitelt ©fügedélyeztek*

(A Reggel tudósitójától.) A vá­
ros törvényhatósági bizottságá­
nak mai közgyűlésén felolvasott 
polgármesteri jelentés a város 
közélelmezéséről a következőket 
közli:

A polgármester a köz- 
élelmezés lebonyolí­
tásáról.

A polgármesteri széle elfoglalá­
sa után első teendőmet képezte, 
hogy a. város közélelmezését és ez 
zel kapcsolatban, különösen a sze­
gény sorsú lakosság élelmezésé­
nek kérdését még az eddigieknél 
is reálisabb alapokba; helyezzem s 
különösen, hogy a legfontosabb 
tömegéi cl mezősi cikkeknek idejé­
ben leendő beszerzésével enyhí­
teni igyekezzem a jelenlegi rend­
kívüli időknek súlyos megélheté­
si gondjait.

Az a dicséretes buzgalom, me­
lyet a cél elérhetése érdekében a 
tanács s annak közélelmezési ügy­
osztálya. kifejtett már eddig is, 
szép eredményeket ér el, úgy. 
begy nyugodt lelkiismerettel 
mondhatom, hogy a lakosság köz- 
élelmezésének ellátása, az előző 
évekhez hasonlóan, úgy, mint a 
beszerzés s ellátás tekintetében 
nem fog hátra maradni az előző 
évekhez viszonyítva. Különös kö­
telességemnek ismerem, hogy a 
közélelmezési vállalat szervezésé­
vel, vezetésével megismerkedjem, 
e célból a vállalatban elrendeltem 
a leltározást, mérleget készíttet­
tem, melyek befejezést nyertek s 
mindezek meggyőződést keltettek

bennem arra nézve is, hegy úgy 
az ügykezelés, mint -az ellenőrzés­
re hivatott bizottság működése a 
lehető legpontosabb s úgy a leltár 
mint a mérleg reális alapon nyug­
szik.

Ezekre vonatkozóan egyébként 
részletes jelentést teszek a köz­
gyűlésnek a legrövidebb időn be­
lül.

Azt tapasztaltam azonban, hogy 
a közélelmezés ügyeinek intézésé­
ben az erre hivatott bizottság 
munkája s véleménye nem véte­
tett igénybe azzal a fokozott gon­
dossággal, melyeket a közügyek 
intézése 'állandóan megkíván, s 
különösen, hogy a közgyűlés által 
delegált intéző bizottság éppen ez 
okból a közélelmezési ü^vek je­
lenlegi állását, illetően több irány 
ban tájékozatlanok.

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság! A városi tanács közélel­
mezési tevékenysége természeté­
nél fogva a közönség állandó el­
lenőrzése alatt áll.

Mikor tehát tanácsunk eredmé­
nyes és hasznos munkát óhajt 
folytatni, módot, alkalmat kell 
nyújtani, első sorban az e célra 
hivatott bizottságoknak, hogy ta­
nácsokkal s útbaigazításokkal tá­
mogassanak e munkában, má­
sod sorban alkalmat kell adni a 
közönségnek arra, hogy a maga 
kívánságait, panaszait orvoslás­
ért közölje.

Szükségesnek tartóim e végből, 
hogy a bizottságok az egyes cikr- 
kek beszerzését illetőleg minden

A védegy

A világ jged^iflább, de egyszersmind Ngjebb szívarkatiiivelye

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉiS
Vigyázat: S3»? U»*nz»tolc wa«w» lokálomban I Sodorni valá papír á 30 fillér.
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egye» esetben,, meghallgattassan ak 
de véleményét óhajtom tudni a 
bizottságnak arra nézve is, hogy 
a« egyes-, beszerzett cikkek mikor 
ád mely áron IroesátUtomaa* a kö- 
aqneég rendelkezésére.

Be óha j hűm vonni ez'akcióba a 
város hölgykpísÖQségiét és gaizdasz 
«*>n'ya.it, mert meggyőződé- 
wvity hogy a háztartás és ai hány­
ba ügyei t legmélyebben érintő 
kérdésekben gazdasszonyain-k min 
dón esetre a leginányadóhb szak­
itok és véleményt adók.

Alkalmat óhajtok adni az in­
téző bizottéiágiSak is az intenzi­
vebb munkáira s e célból az a 
sdui'dékom, hogy a számos tagú 
intéz«1 bizottságból egy állandó 
pormaneneiában levő sziikebh kö­
rű bizottság is delegáltiamék.

A közgyűlés úgy határoeb.
A polgármesteri jelentést a 

•közgyűlés tudomásul vette.
Vidats János indítványa.

Ezután Osontó Dezső tatoáes- 
upk fetohraátó Vidats János in­
dítvány át, amelyet A Reggel mai 
s*amában egész terjedelmében kö­
zötti A tanács javasolta, hogy a 
beadott indítványt ai közgyűlés 
adja' ki a 'tanácsnak érdemleges 
javaslattétel1 céljából.

B.r, Szentpáli István polgár- 
mester Vidats indítván jóra mog- 
jegyni, hegy amusük főbb részeit 
igyekezni fog megvalósítaná.

Vidats. János, tekintettel arra., 
hogy a tanács most nem óhajtja 
tárgy altatni indítványát, ezúttal 
eláiil annak részletes indokolásá- 
lói. Indítványának megtételére 
különösen.' az indította, hogy a 
k(MÓlelm«aós intézésébe szakértő­
ket1 óhajt bevonni, miután nem le­
heti közömbös, hogy a közel 2 és 
fél millió korona befektetéssel 
dolgozó, közélelmezési vállalatot 
szakértők meghallgatása nélkül 
vezessék. I ndi íváuyának megin­
dokolását arra az időre hagyja 
majd, amikok a tanács napirendre 
tűzi. Szóvá teszi még- a szénéllá- 
táa ügyéi, mely sehogyan sem 
megy, mert nincs mit elosztani. 
A széniközpont egyáltalán nem 
áll feladatai magaslatán. Nem tö­
rődik azzal, hogy a városnak 
sziene legyen s legutóbb is olyan 
levelet intézett a helybeli szén- 
elosztó bizottsághoz, hogy egyál­
talában ne számítsanak arra, 
hogy a városi lakosság szenet 
kapjon. Jlyenlormáa a helyi szén 
öiotsztó. bizottság teljesen iilnzóri- 
us-sá válik s aizt. fel kell oszlatni. 
Szerinte azért nincs szén, mert a 
aaétnktHspont nzsoráskodik a szén­
nel-. Javasolja, hogy a város Ír­
jon fel a kortnányh; ■■/, a közpon­
tok feloszlatása érdekében s ilyen 
értelemben felirat küldésére kér­
je- fel üi tánstörvónyhatóságokat 
is.

Bizony Ákos Vidats János in­
dítványnak a tanácshoz való utatá 
aát helyesli, mert most a@ indít­
vány felett úgy sem lehetne élrdem 
legesen határozni. Á szénelosztás­
ra nézve megjegyzi, hogy nincs 
sgy véleményen Vidatssal, mert 
tudomása szerint a szénhiányt 
nak nem a szén központ az oka, hia- 
ncm- a Vraggonihány. Ellenzi a köz 
bototok feloszlatása tárgyában ja­
vasolt felterjesztés elküldését, 
mert annak semmi értelme nincs,

Koó.s Soma megjegyzi, hegy a 
Kereskedelmi és Iparkamara még 
augusztus havában átiratot inté­
zett » városhoz a közélelmezés el­
láss. ügyében, de eddig nines tlu- 
d át írá s a. aitröl, hegy valami történt 
votn* az átirattal. Kéri a taná­

csot, hogy az átiratot Vidats in­
dítványával együtt vegye tárgya­
lás alá olyan formán, hogy a tár­
gyalásokban részt vegyenek a ke­
reskedelmi és iparkamara és a 
Kereskedelmi Testület delegáltjai 
is.

Neumann Adolf Vidats szavai­
ra reflektálva, kijelenti* hogy a 
szén-központ nem uszoráskodik, 
hanem önzetlenül dolgozik. Azért 
nem kap a város szenet, mert

nincsen waggon. A ló.nyák telve 
vannak a kitermelt szénnel, de 
waggonhiámy miatt nem tudják 
elszállítani.

A közgyűlés ezutáín. elfogadta a 
tanács javaslatát.

Hatszázezer korona 
kölcsön a közélelme­
zési vállalatnak.

Csonté Dezső tanácsnok előter­
jeszti a tanács javaslatát a köz­

élelmezési vállalat részére újabb 
(iOOCKJO korona folyószámla hitel 
megszavazása it-árit. A város na­
gyobb száma sertést hizlal, mUy 
óriási befektetést igényel. A köl­
csönt a Borsod megyei Ta* 
karékpénztártól veszik fel.

A közgyűlés a 600000 korona 
kölcsön felvételéhez egyhangúlag- 
1---- ’'járult.

Az ul o.'osz kormány utasította a hadsereg tő. 
parancsnokságokat a fegyverszünet felajánlására 

és a beketárgyalások megindítására. 
Októberben 674 ezer Ionná hálóteret sülysszlellünk el.

^a®y$r hliratalss
SeSentés*

Budapest, novembelr 22. Hiva­
talos. Olasz harctér: A Monte Me- 
lettától nyugatra ellentámadással 
visszavertünk olasz támadásokat. 
A Brenta és a Piave között az el­
ső császárvadászezred és wiírt- 
tembergiek ruhámmá! elfoglalták 
a Monte Fontane Seccat és a 
Monte Spinuzziát, A Fontane 
Seccan kettőszáz alpinit elfog­
tunk.

Keleten és Albániában nincs 
újság.

A vezérkar ffinö'ke,

Üémet isienlés«
Berlin, november 22. A nagyfő­

hadiszállás jelenti: Nyugati harc­
tér: Rupprecht trónörökös had- 
csoportja: Flandriában a tüzér­
ségi harc nyugtalanító tüzelésre 
szorítkozott, amely csak este felé 
vált hevesebbé. Pölkapellétől és 
Passcliandaele között, Len stell 
északra és a Scarpetől délre visz- 
vertünk előretörő angol osztago­
kat. A tegnap reggel Rincourtnál 
erősen fokozott tüzelésire csak 
gyenge angol támadások követ­
keztek, amelyek tüzelésünkben 
összeomlottak. Cambraytól dél­
nyugatra a csata tovább tart. — 
Az ellenség gyalogságának és 
páncélos automobiljainak töme­
ges harcb.Tvetésével és lovasságá- 
i! a k előreh aj szetás áva-1 k iserei te 
meg, hogy ki kényszerítse az át­
törést, amely az első támadási 
napon nem sikerült. A kísérlet 
meghiúsult, jóllehet első vonalain­
kon némi területet nyert, nagyobb 
eredményeket még sem tudott el­
érni. Tüzérségünk és géppuskáink 
hathatós tüzelésbe fogott és erő­
sen megritkitott ellenséges köte­
lékek vitéz gyalogságunk ellentá­
madásába ütköztek. A Schelde 
nyugati partján kivetettük az el­
lenséget Anneuxből és K out a iné­
ból. A Keleti parton pedig R-u- 
mlliytől délre fekvő kiinduló ál­
lásaiból üztük vissza vonalaink 
előtt és mögött. Az egész csata­
téren elszórva szétlőtt, páncélos 
gépkocsik romjai hevernek. Ezek­
nek szétromboiásában repülőink­
nek és automoibilágyuinknak is 
kimagasló része volt. A sötétség 
beálltával a harci tevékenység a 
csatatéren alábbhagyott. A Vend- 
hniiletől délre az ellenség nem is­
mételte meg támadásait — .St. 
Quentin déli arcvonalán erős 
francia osztagok benyomultak 
első vonalainkba. Ellentámadással 
kivetettük onnan.

A német - trónörökös hadcso­
portja: Az angol támadásokkal

kapcsolatban Onaion-ne és Berry 
Aubac között- a franciák is erős 
előretöréseket kíséreltek meg ál­
lásaink ellen, amelyeket rövid 
■megszakítással, kora reggeltől az 
egész napon át tartó heves tüzér­
ségi harc előzött meg. La vilié Au- 
boistól északkeletre egy francia 
fészek megmaradt, a többi sza­
kaszon az ellenséget tüzűnkkel 
elűztük, ott pedig, ahol állásaink­
ba benyomult, közelharcban ver­
tük vissza. Saját vállakózásaink 
sikeresek voltak. Foglyokat szál­
lítottunk be. Dölme hadnagy egy

ellenséges repülő lelő vesével hu- 
szonketedi-k légig yö'zelmőt aratta-;

Keleti harctér és Macedónia: 
Nincs különös esemény:. Escbwe- 
ge hadnagy lelőtt egy ellenséges 
kötött léggömböt s azzal huszadik 
légi győzelmét érte el.

Olasz harctér: A Brenta és at 
Pia-ve között tiruli császárvadá­
szok s württember-gi csapatok ro­
hammal elfoglalták a Monte Fon­
tán:! Secca-t és a. Monte Spinnzzia 
csúcsát, i-— ——

LudendoTff.

Ä képviselőhöz ülése.
Budapest, november 22. A ké-p- 

viselőhá-z mai ülését délután fél 4 
órakor nyitotta meg Szász Ká­
roly elnök. Bejelentette, ho-gy^ a 
napirend előtt gróf Tisza István­
nak sürgős interpelláció előter­
jesztésére adott engedélyt. Az el­
nöki előterjesztés után

gróf Tisza István visszatért a 
főispánok elleni panaszokra. —- 
Módja, lenne a belügyminiszter 
elmaradt válaszát újra napirendre 
tűzetni.

(Felkiáltások: Miért nem tette 
megl Ne hátráljon meg!)

Gróf Tiszai István: Udvarhely­
inegyében a főispán kivételes 
előnyben részesített egy fiatal­
embert, mert meggyőződése» füg­
getlenségi.

(Felkiáltások: Jól tette!)
Gróf Tisza István: Panaszolja-, 

hogy sok lelkes hive ki akar lépni 
a munkapártból, mert existenciá- 
juk forog a kockán. Ez a: munka­
párti kormányzat alatt nem for­
dult elő.

Polónyi Géza: Miért nem. tűzik 
napirendre!

(Felkiáltások balról: Tűzzék 
napirendre!)

Gróf Tisza István: A. hevesi 
főispán katonai felmentésekkel 
akart kormánypártot teremteni.

Gróf Andrássv Géza: Nem igy 
van, tényekkel jöjjön.

Gróf Tisza István: Első sorban 
arra kérem gróf Andrássyt, hogy 
akkor beszéljen, amikor ahhoz 
joga lesz.

Gróf Andrássv Gézái: Ki kérem 
magamnak. Ne avatkozzék az el­
nök jrgaiba.

(Nagy zaj. Elnök figyelmezteti 
a jobb oldalt, hogy jogaiba nem 
tűr beavatkozást. Gróf András- 
sy Gézát rendre utasítja.)

Gróf Tisza István: A szatmári 
főispán egy földbirtokosnak, arra 
a kérdésére, hogy felmentik-e, 
sat felelte, hogy előre nem tudja. 
Biztosítsanak a főispánok min­

denkit ar'rói, hogy a politikai fel­
fogás nem befolyásolja -a felmen­
téseket. Panaszt emel a beregi és 
honti főispán ellen. A beregi fő­
ispán nem kézbesítette egy pénz­
ügyi tisztviselőnek a felmentését, 
sőt visszatartotta. Áz ilyen visz- 
szaélések megbüntetését s megtor­
lását követeli.

Wekerle Sándor dr. miniszterel­
nök válaszol Tiszának. Kijelentet 
te, ha szükség kívánja, akkor igen 
sok felmentettet behívnak. Ha a 
háború tartama ai jövő évre áthú­
zódik, akkor a felmentéseket a 
legszigorúbban fogják kezelni. A 
legfelsőbb fórumok tárgyilagosa» 
kezelik a felmentési ügyeket és a 
visszaélések sem maradnak meg- 
torlatlnnul. A választójogi törvé­
nyekben szigorúan fognak aa 
ilyen fellépések ellen fellépni.

Wekerle válaszát a Ház tudo­
másul vette.

Ezután áttértek a napirendre.
Névszerinti szavazással megvá­

lasztották a delegációt és a kvóta 
bizottság tagjait.

Majd a eukeradó javaslatot tár 
gyalták.

Bakonyi Samu ismerteti a ja­
vaslatot és elfogadásra jánllja.

Polónyi Géza dr. a javaslat el­
len szól. Kifogásolja a gyorsított 
törvényalkotást és kijelenti, hegy 
a fogyasztási adó felemelése tu­
laj dón képen antiszociális, mert 
a szegényebb néposztályt sajtja.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
kijelentette, hogy aki Magyaror­
szág _ pénzügyeit- rendbe akarja 
hozni, annak, ott kell megfogni a 
kérdést, ahol lehet. A cukorfo­
gyasztás nálunk nem olyan nagy, 
mint más országokban. A cukrot 
nálunk nem a szegények, hanem a 
tehetősek fogyasztják. Ennél fog­
va a fogyasztási adó a tehető­
sebbekre hárul. A cukdripar meg­
óvása első renrlii érdek. A javas­
latot elfogadásra ajánlja.

A Ház ai javaslatot általános­
ságban és részleteiben elfogadta.
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Elnök szünetet rendelt el.
Szünet után a pénteki ülés na­

pirendjét állapították meg.
liadváaszky Antal különös in­

terpellációban szóvá teszi, hogy ai 
hadi foglyok nagy részét » mezei 
munkálatokról elvonták. Intézke- 
dóst kcr.

Mozőssy Béla ^ ioldmivelés'igyi 
miniszter válaszában kijelentette, 
hogy az ügyet vizsgálat tárgyává 
fogja tenni. # .

ltadvanszky es a Ház tudoma- 
muI veszi a választ.

Az ülés ezzel véget ért.
A bolsevik! kormány uta­
sította a hadsereglöpa- 
rane*ieoksáaOkat a légy* 
ver szünet felajánlására es 
a D6ketar$»alasok megin­

dítására.
London, november 22. A Reuter 

ügynökség jelenti P étervá rról, 
hogy a bolseviki kormány utasí­
totta a liadseregf őparancsn oksá- 
gokat, hogy forduljanak az ellen­
séges hadseregíöparancsnckságok- 
hoz a fegyverszünet felajánlása 
és a bóketárgyalások megindítása 
érdekében.
7 millió 849 ezer tonna 
ellenséges hálóteret sü- 
lyesitettek et a központiak.

Berlin, november 22. A Köz­
ponti hatalmak hadi rendszabá­
lyai következtében az októberben, 
elsülyesztekt hajók __ tonnaszáma 
674 ezer. A buváraj óharc kezdete 
óta az ellenség kereskedelmi hajó- 
teréből 7 millió 849 ezer tonnát 
süllyesztettünk el.

Esti német jelentés.
Berlin, november 22. A Wolff- 

ügynökség jelenti este: Cambray- 
tól délnyugatra miai erős tüzelés 
után előretörő angol támadások 
meghiúsultak. Keleten nem tör­
tént különös esemény. ^ Olaszor­
szágban eddig nincs újság.

MegeíőKhlk Keretusskl 
halálhírét.

Berlin, november 22. A Wolff- 
ügynökség jelenti: Megerősítették 
azt a hírt1, hogy Kcrcnszki Pskov- 
•ban agyonlőtte magát, mert az 
északi iront-katonákat nem tudta 
arra rábírni, hogy Péterváir ellen 
Wnuljanak. Péter vár teljesen a 
bolsevik!ek kezében van. ^ Az en­
tente nagykövetek útra készen ál­
lanak. Elutazásukat csak a finn­
országi vasúti sztrájk miatt ha­
lasztották el.
Az amerikai kormány fel­
függesztette az Oroszor- 

. szüsyal kötött szerződő­
seinek érvényességé«.

London, november 22. A Cen­
tral News jelenti Washingtonból: 
A kormány ld jelent ette, hogy, az 
Oroszországgal kötött szerződése­
ket felfüggesztette minddig az 
időpontig, amig Oroszországnak 
ismét rendes kormánya nem lesz.
Finnországban véget éri az 

általános sztrájk.
Stockholm, november 22. Finn­

országban az általános sztrájk vé­
get ért. É sizak-F inn országban a 
munkások még ne makarnak dol­
gozni. Helsingforsbam teljes az 
anarchia. A parlamentien a »ao- 
eiálisták vannak többségben,.
Ä kabinetiroda főnöke le­

mondott.
Bocs, november 22. őfelségo 

kabinetirodájának igazgatója, 
Polczer Arthur gróf egészségi 
okokból benyújtotta lemondását, 
amit a kiály elfogadott.
Eiaéjar HOJÜNYI KORNWE,

az olasz határt elzárják.
Berlin, november 22. Az olasz 

határt kedden délután ismét el­
zárják.
Lenin a szocialisták győzel­

mét hirdeti.
Kopenhága, november 22. Le­

nin a munkástanácsban nagy be­
szédet mondott. Kijelentette, hogy 
a munkásak, katonák és a parasz­
tok uralkodni fognak. Uj idők 
virradtak Oroszországra. Olaszor­
szágban és Angliában a forrada­
lom fejlődőben van, az egész vilá­
gon a szociálsták fognak győzni.
Oroszországban mindenütt 

a békét kívánják.
Stockholm, november 22. A Ti- 

dingen jelenti Haparandábol: 
Bármily uralom ^ keletkezzék 
Oroszországban, a békét kívánják 
mindenütt. Általánosan hangoz­
tatják, liogv eleget harcoltak mar 
na angolokért és a franciákért. —- 
Jusukov herceget monarchists 
összeesküvésért letartóztatták.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor í
Pénteken: Sztambul rózsája.
Szombat délután Mágnás Miska.
Szombat: Jótékonycélu előadás 

a 10-es honvédek özvegyei és 'ár­
vái javára

Vasárnap délután: Arany eső; 
este: Sztambul rózsáját

Hétfőn: Sziliül.
Kedden: Bíboros.

Ön
csodálatra méltó eredményt érhet el 
a Diana-alabástrompuder és Diáná­
it rém használata által. Mintha csak 
tejben fiirösztötték volna az arcát és 
kezeit, oly végtelenül finom, friss és 

üde

lesz
a bőr ezek haszná'ata után. A női 
szépségápolás terén valóságos^ forra­
dalmat idézett elő a Diana-alabástrom­
puder és krém. Köztudomású, hogy

a
legfelsőbb körökben épp úgy, mint a 
középosztály hölgyeinél ezen készít­
mények a szeplők, pattanások egye­

düli biztos ellenszere s a

legszebb
eredményre vezetnek.

Mindenütt kapható! Főelárusitóhely:
DIANA KERESKEDELMI R.-T. 

Budapest, V., Nádor-utca 6.

HÍREK.
— TJj alezredes. A király Ró­

zsa, Ervin cs. és kir. őrnagyot, a 
katonai vasúti vonalparancs­
nokság parancsnokát, alezredes­
sé nevezte ki. Rózsa Ervin igen 
fontos szolgálatokat tesz a há­
ború folyamán a hadi érdekek­
nek felelősségteljes helyén és a. 
katonai szállítások lebonyolítá­
sának irányítása körül szerzett 
olyan, érdemeket, melyekért a 
megérdemelt előléptetéseké,ni kí­
vül magas kitüntetést is kapott, 

— Katonai előléptetés. A ki­
rály Pfliegler Pál 60-ik gya­
logezredbe1]] őrnagyot alezredes­
sé nevezte, ki. Ár, uj alezredes 
miskolezi származású. A háború 
eleje óta a, fronton van és több 
magas kitüntetés ismerte el ka­
tonai érdemeit.

Ä fcré Bír ellőnek*
Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. 
Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. 
Vastagabb betűvel a szavak ára kétsze­
res. — Apróhirdetéseket csak előlege« 

fizetés mellett közlünk.

A Király-fürdőben egy mosó­
nő felvétetik azonnal. 1317

Jókarban levő használt spar, 
kertet veszek. — Levelezőlapon 
ajánlatot kérek. Czeisleir Gyula, 
Hejőcsaba. 1343

Fiiszer és cseniegeüzl etben jár­
ta® kereskedősegéd állást keres. — 
Ciin a kiadóban. 1344

Keresek 300-tól 400 holdas bér­
letet. Mandel Dezső U. p. Csecs. 
_________________________1339

Mindenféle úri férfi és női téli 
kabátok, köpenyegek, ruhák, fe­
hérnemű ek, cipők, befőttek, lek­
várok, kályhák, 300 literes hordó 
eladók, lírak-uteája 29., az ud­
varban jobbra. Ugyanott egy kis 
szoba kiadó. 1349

Kerestetik rögtöni belépésre 
egy ügyes bolti leány. Kracsunov 
Sándor, kelmefestő és vegyitisz- 
titógyárba, Verbőczy-utca 15. sz.

1345
Pen sió idősebb úri nők otthont 

teljes ellátással nyerhetnek, Ver­
bőczy-utca. 13. 1348

Kereskedelmit végzett kisasz- 
szionyt azopnali belépésre keires 
Wilhellm szállító, Széchenyi-utca 
72. sz, 1346

Használt cipő, balkaros gép 
megvételre kerestetik. Cim a ki­
adóban. 1347

Egy 20 éves had mentes rőfös- 
és divatáru köreskedősegéd aizon- 
nali belépésre állást keres. Cim 
a kiadóban.

„Viola"' virágcsarnok. Tulaj- 
donos: Ungár Imrénó Miskolc?,, 
Deák-utca 6. szám, Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok 
és koszorúk készítését a leg Ízlése­
sebb kivitelben. — Úgyszintén 
«Kép gyümölcs és főzelékféle kap­
ható. — Vidéki megrendelések a 
legpontosabban eszközöltetnek.
_ 1211

14 éves, két középiskolát vér- 
tett, jő házból való egészség« 
fiat tanulóul felvétetik Klein ég 
Ludvig könyvnyomdájában, H»- 
ayadi-utca 2.

Uránia
nagy mozgószlnház

Pénteken, november 23 án, szombaton 
24-én, vasárnap, 25-én

Teddy, mint hózasságkőzvetltö.
Vígjáték.

Az obsitos.
JA Bakonyi-Kálmán-operette filmen.

Mérsékelten felemelt helyárak.

Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órakor, 
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, 

fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Bőrtalpvédők
kaphatók

Hochhäuser Izsó
„Sólyom" cipőáruházában. Borsodme- 
gyei Takarékpénztár épületében Szé- 
chenyi-urca 72. Internt ban telefon. 535.

Egy éjjeli őr
azons&i felvétetik.

Rokkant katona előnyben 
részesül Fiied-gépgyáröan.

Helybeli vállalat

irodaszolgát keres,
Cim a kiadóhivatalban.

K.

Közönség figyelmébe!
Készítünk önállóan mindennemű ce­

ment, beton, műkő, burkoló, falburkoló, 
aszfalt munkákat, nedves falszigetelést, 
facement tetőt, mindennemű kőntives 
munkákat és épületek jókarbantartását 
szakszerűen végezünk.

Levéltiem m ghivásra bárhol megjelenőnk.
SÁLYI és SZŐLŐS!
beton, műkő, burkoló mooter Zrínyi utca 6. ti.

APOLLO
nagy mozgószlnház (WEIDLICH-PALOTA),
— TELEFON 8-1 b. =£

Pénteken, november 23-án, szombetoa, 
24-én és vasárnap, 25-én

Sascha-Messter híradó.
A néma asszony. — Vígjáték 2 felv,

A rejtélyes hirdetés.
Detckfivtörténet 4 felvonásban.

Prof. Nick Fantom legújabb kalandja, 
A főszerepben MÁRIA CARMI.

Rendes helyarak.
Kexdele délután fél T és este fél 9 órakor 
vasárnap és ünnepnapokon délután Hl 3 

fél 5, fél 7 é* este fél 9 órakor.
«iéSK«<iwwieew*e

Terméskövek
eladása.
A Kása-malom telkén (Stiller- 

féle malom, Ráez-megállónál),
nagyobb mennyiségű, 
építkezésre kiválóan al­
kalmas terméskövek el­
adók.

Bővebb felvilágosítást ad

a Miskolezi ipari Hitelszövetke­
zet Irodája Deák-utca 9 sz.

Nyomatott a Kitin I# Lnflvi'g könyvnyomdájában Miskolc****


